

牢记嘱托显担当 首战之年建新功

省公安厅  
深入推进“平安护航”行动  
展现更大担当作为

本报讯 记者黄岩报道 日前,省公安厅召开党委扩大会议,传达学习习近平总书记在新进时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,要求全省公安机关深入学习、深刻领会,把坚决做到“两个维护”体现在工作中、落实到行动上,在新时代东北振兴上展现辽宁公安更大担当和作为。

省公安厅要求全省公安机关深入推进“平安护航”专项行动,持续严厉打击影响群众和企业安全感的突出违法犯罪,持续整治执法突出问题,深化公安“放管服”改革,大力推进清

窗口建设,不断擦亮“办事不求人”的辽宁公安品牌。在依法严打涉企犯罪方面,紧盯企业反映强烈的合同诈骗、侵犯知识产权等突出问题,开展“昆仑”“智盾”等专项打击整治行动,通过及时受理、及时立案、依法查处、速侦速破,最大限度挽回经济损失,坚决保护好辽宁企业的品牌。要坚持全面从严治警,持续净化警营政治生态,大力推进大数据监督模式,完善执法权力运行机制和管理监督制约体系,努力锻造一支忠诚、干净、担当的公安铁军。

省民政厅  
创新实践基层社会治理  
加快发展基本社会服务

本报讯 记者关艳玲报道 连日来,省民政厅通过召开党组会议等多种方式传达学习习近平总书记在新进时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神。

省民政厅表示,深入贯彻落实总书记重要讲话精神,将始终坚持以人民为中心的发展思想,矢志不渝践行“民政为民、民政爱民”工作理念,有效发挥保障和改善民生职能作用,坚定不移推动高质量发展,全力以赴保障基本民生,创新实践基层社会治理,加快发展基本社会服务。加强行

业协会商会建设,更好发挥服务产业振兴、改善行业管理、助推经济发展的功能作用。组织实施好100个特困人员供养服务设施维修改造和1.5万户特殊困难老年人家庭适老化改造工作,全力解决困难群众特别是困难群众的急难愁盼问题。支持、引导驻辽央企、省属国企、民营企业、社会组织及爱心人士携手参与辽宁慈善和养老事业,全力服务保障全面振兴新突破三年行动,为谱写中国式现代化辽宁新篇章贡献民政力量。

全省公安机关  
集中销毁非法枪爆物品

本报讯 记者刘乐报道 为充分展示“夏季行动”“平安护航”专项行动战果和成效,9月20日,按照公安部统一部署,省公安厅以“除枪爆 护稳定 保民安”为主题,组织开展全省公安机关集中销毁非法枪爆物品活动。活动主现场设在沈阳市,其他13个地市设分现场,其间,全省公安机关共销毁非法枪爆物品3262支、仿真枪500支、管制刀具1939把、弩51把。

枪爆犯罪是最影响群众安全感的刑事犯罪,不仅严重危害社会治安,甚至威胁国家安全。今

年,公安部部署开展了新一轮为期三年的打击整治枪爆违法犯罪专项行动,全省各级公安机关坚持重打严治、综合施策,严打严治、严管严控,纵深推进专项行动。今年以来,全省公安机关共破获涉枪涉爆刑事案件94起,移送起诉犯罪嫌疑人110名。

全省公安机关将始终保持严打高压态势,坚决铲除枪爆违法犯罪及其滋生土壤,坚决消除影响公共安全和稳定的重大隐患。

副省长、省公安厅厅长郑艺出席活动并讲话。

2023辽宁秋季文旅推介活动  
暨第五届盘锦芦花节启动

本报讯 记者王笑梅报道 9月19日晚,由省文化和旅游厅、盘锦市政府主办的“秋染丹黄畅游辽宁”2023辽宁秋季文化和旅游推介活动暨第五届盘锦芦花节启动仪式,在辽河湿地公园举行。

启动仪式以盘锦市文旅广电局首次推出的盘锦旅游“数字推介官”出场拉开序幕,并推出虚拟AR技术制作的《欢迎来到盘锦旅游》推介片。情景表演《芦花》、歌曲《家在辽河边》

等歌舞节目,展现了地方特色浓郁的辽河口文化。

盘锦第五届芦花节以“红滩醉盘锦,山海邀芦花”为主题,以芦花为介,邀四海宾朋,两个月时间里将举办2023“文润辽河·乐游盘锦”“芦花致雅 团圆中秋”盘锦市非遗进校园、“家乡美”辽宁·盘锦旅游歌曲演唱会、“芦花起舞,快乐奔跑”等12项活动,大力丰富中秋、国庆期间群众文化生活,并配套推出系列文旅惠民举措。

我省公布今年  
首批违法广告典型案例

本报讯 记者刘璐 赵婷婷报道 9月20日,省市场监管局集中曝光了2023年首批违法广告典型案例,以加强广告监管力度,强化广告导向监管,严厉打击虚假广告违法行为。

案例分别为:辽宁某餐饮服务有限责任公司在广告中使用了国家机关工作人员的名义和形象;辽宁某广告有限公司发布含有“当天用、当天见效”等涉及表示功效、安全性断言或者保证等内容的药品广告;辽宁某广告有限公司以介绍健康养生知识形式变相发布药品广告;铁

岭县某融媒体中心发布含有表示功效的断言,说明治愈率、有效率等内容的违法药品广告;丹东边境经济合作区某养老院卫生所发布含有表示功效、安全性的断言或者保证等内容的违法医疗广告;丹东边境经济合作区某养老院卫生所发布含有“我院专治新冠,根除白肺”等内容医疗广告,广告中含有表示功效、安全性断言或者保证等内容;大连某诊所在其微信公众号发布未经审查且内容含有患者图片等违规内容的医疗广告。

全省初步建立粮食和  
储备系统四级信息化工作体系

本报讯 记者李越报道 日前,我省已初步建立省、市、县、粮库四级信息化工作体系,今后一段时间将持续加大工作力度,督导政策性储备粮信息全覆盖工作,确保国家平台数据对接质量。这是记者从日前召开的省粮食和储备系统信息化全覆盖工作推进会议上了解到的。

省市场监管局相关负责人表示,下一步,我省将健全以法治为基础、政府为主导、社会各方参与的多元质量治理机制,以提高供给质量作为主攻方向,着力增品种、提品质、创品牌,推动质量链与产业链深度融合,充分展示我省质量良好形象。

前,我省累计上传国家数据75229条。

据介绍,当前我省粮食和储备系统信息化的重点工作有两个方面:一是积极推进政策性储备粮信息化全覆盖,保证我省与国家平台数据上传对接和视频级联监测的质量。二是依托“粮安工程”实施升级改造的我省粮食购销领域监管信息化应用系统项目建设。为此,我省要求,各地要继续谋划本地区粮食购销领域监管信息化升级建设工作,充分利用已有资源,坚持建设、应用和运维三位一体推进。

省财政厅为企业编写  
科技创新优惠政策指导手册

本报讯 记者唐佳丽报道 近日,省财政厅对现行有效鼓励企业科技创新的各项税费优惠政策进行了全面梳理,编写了《鼓励企业科技创新税费优惠政策指导手册》,供广大纳税人、缴费人查阅使用。

近年来,我国持续加大对企业科技创新的投入力度,分步骤、系统化地出台了一系列税费优惠政策,鼓励企业开展科技创新。为不折不扣推进各项税费优惠政策在我省落地见效,省财政厅梳理相关政策编制手册,整理了60条重点税费优惠政策,覆盖企业全生命周期,并按照享受主体、优惠内容、享受条件、享受方式、政策依据的体例编写,强调指导性、可操作性,确保政策红利的“真金白银”尽快直达市场主体。

中国能建相关领导,相关部门和所属重点企业负责同志,省及沈阳市、大连市领导委有、韩国国、吕志成、陈蔚旺出席会商。鞍山、丹东、营口、阜新、朝阳和省直相关部门及相关省属企业负责同志参加会商。

沈阳入选全国文旅市场  
信用经济发展试点地区

本报讯 记者王笑梅报道 近日,文化和旅游部启动文化和旅游市场信用经济发展试点工作(2023—2024年),由省文化和旅游厅推荐的沈阳市成为全国16个试点地区之一。

据了解,沈阳市文旅资源丰富,文旅行业单位数量众多,现有旅行社、星级酒店、演出场所经营单位等经营主体千余家。沈阳市重视信用经济发展,文化和旅游市场信用体系建设基础较好,具有较为完备的信用监管制度、较为健全的

工作机制,信用信息归集共享程度好、信用创新工作动力强。

作为试点地区,沈阳市将建立健全信用监管机制,完善行业信用监管制度,提升市场监管效能,基于信用信息数据和评价结果形成事前、事中、事后全流程监管,解决事后监管不足情况,防患于未然。充分利用数字化手段联动13个县(市)区行业监管部门、行业协会等,创建网格化诚信宣传矩阵。增强企业、从业人员自律守信意识,持续优化营商环境,助力文旅行业高质量发展。

经济大普查  
数说新时代

9月20日,我省第十四届“中国统计开放日”现场宣传活动在沈阳举行。目前正值第五次全国经济普查活动开展期间,今年开放日的主题是“经济大普查 数说新时代”。活动当日,国家统计局辽宁调查总队工作人员在居民消费价格采价点,与市场管理人员、网点经营者、采价员进行深入交流,及时答疑解惑。

图为沈阳市太原街一处居民消费价格采价点,采价员在采集商品价格信息。

本报记者 唐佳丽 文  
查金辉 摄



《2022年辽宁省质量状况白皮书》发布  
制造业产品质量合格率再提升

本报讯 记者刘璐 赵婷婷报道 近日,省市场监管局发布了《2022年辽宁省质量状况白皮书》(以下简称《白皮书》)。《白皮书》共56个方面,充分反映我省质量强省建设的主要做法和成效经验。

《白皮书》显示,在产品质量方面,全省制造业产品质量合格率达到94.03%,较上年提高0.15个百分点;消费品质量合格率91.07%,高于全国平均水平0.05个百分点;制造业质量竞争力指数达到83.83,同比提升0.57。

工程质量方面,全省大中型工程

项目一次验收合格率达到100%,工程实体监督抽查合格率达到95%,结构性建材合格率达到90%以上;新建绿色建筑占新建建筑比例达到89%;全年共开工改造老旧小区1246个,改造供水、排水、供热、燃气等各类市政管网3671公里。我省在全国水利建设质量工作考核中获得A级,排名全国第九位。

服务质量方面,国家开展省级政府质量工作考核,我省处于B级第六位;国家监测辽宁公共服务质量总体满意度为77.52分,同比提升1.47分;辽宁省

质量工作第三方评价总分为76.62分,较2021年评价结果提升2分。

质量品牌方面,完成第九届辽宁省省长质量奖评定。开展品牌价值评价活动,企业品牌价值总和达到1443亿元,平均值7.33亿元。在全国率先开展省级示范区创建,批准瓦房店市轴承产业集聚区等7个园区创建“辽宁省质量品牌提升示范区”。新增商标注册申请11.2万件,注册8.67万件,有效注册商标总量63.17万件,同比增长13.5%。获得第二十三届中国专利奖23项。

质量基础方面,全省新增社会公用计量标准138项,社会公用计量标准达到3385项,全国排名第六位。共有认证证书73898张,同比增长8.52%,在辽宁注册的认证机构23家,同比增长21.05%。

省市场监管局相关负责人表示,下一步,我省将健全以法治为基础、政府为主导、社会各方参与的多元质量治理机制,以提高供给质量作为主攻方向,着力增品种、提品质、创品牌,推动质量链与产业链深度融合,充分展示我省质量良好形象。

聚焦新能源新基建新产业深化务实合作 携手谱写高质量发展新篇章

(上接第一版)结合辽宁新能源装备制造产业和氢能产业基础,加大投资布局,加快谋划推动项目,助力相关产业发展壮大;结合辽宁储能产业广阔应用场景,加强与我省企业合作,吸引更多产业链上下游企业落户辽

宁,共同推动储能产业规模化发展;积极参与我省矿山治理和煤矿石等尾矿综合利用项目,助力辽宁绿色矿山建设;积极参与我省综合交通、市政设施、海绵城市、地下综合管廊等基础设施和公用事业领域投资

建设,打造一批精品工程,助力辽宁基础设施提质升级。我们将进一步优化服务,专班推进,健全常态化协调机制,推动相关项目尽快落地见效,支持企业在辽投资兴业,更好实现互利共赢。

中国能建相关领导,相关部门和所属重点企业负责同志,省及沈阳市、大连市领导委有、韩国国、吕志成、陈蔚旺出席会商。鞍山、丹东、营口、阜新、朝阳和省直相关部门及相关省属企业负责同志参加会商。

建发盛海多金属综合利用技术升级项目在营口开工

(上接第一版)业务涵盖供应链运营、城市建设与运营、旅游会展、医疗健康、新兴产业投资等多个领域。此次开工的项目由厦门建发集团有限公司和辽宁盛海实业(集团)有限公司

合作投资建设,总投资121.5亿元,建成达产后,年产60万吨阴极铜等主产品,并利用铜冶炼项目副产品236万吨硫酸,生产新能源电池用工业级磷酸30万吨、磷酸铁10万吨,可实现年

产值580亿元,解决就业1500余人。项目落户营口,对辽宁培育壮大铜材料精深加工产业集群具有积极作用,将推动精细化工产业发展,助力辽宁打造万亿级石化和精细化工产

业基地。

副省长靳国卫参加会见并在开工仪式上讲话。省(中)直有关部门、单位和营口市负责同志参加活动。

把群众冷暖装在心里 抢先抓早做实做细冬季供热准备工作

(上接第一版)他来到风光小区,与社区干部深入交流,走进休闲广场与居民拉家常,关切询问大家供暖管线改造后室内温度有多大变化,还有什么意见和建议。居民们纷纷表示,社区

经过改造,冬天屋里暖和多了,社区服务也很周到,让大家更加感到暖意融融。李乐成听了十分欣慰,他强调,街道社区、供暖企业要经常深入群众,主动问寒问暖,及时回应解决

居民诉求,用心用情抓好老旧小区供热服务,加强管网维护管理,持续提升供热质量和水平。要聚焦为民、便民、安民,扎实推进老旧小区改造,将为民造福的实事办好。要

加强社区基层党组织和社区工作者队伍建设,改进社区工作,提升服务功能,让群众切身感受到党和政府的温暖。

副省长靳国卫参加调研。